

续集越来越难拍 超级英雄更不好当

看《美国队长3》如何突围



超级英雄片相同的模式、相似的剧情难免让人产生审美疲劳，短短几年中在中国内地的号召力有所下降。如今，只会开挂的超级英雄已经不那么好做了，续集越来越难拍，如何重燃观众的热情？迪士尼给出了《美国队长3》（以下简称《美队3》）这样一个答案，观众十分买账。这部“非典型超级英雄电影”如何推陈出新？除了角色与场面，现实主义、人情味以及对超级英雄自身存在的思考，似乎成为这一类型影片延展的新思路。

★格局 淡化反派重视“路人”

与传统超级英雄电影正邪分明的剧情不同，《美队3》第一个打破常规的动作，在于淡化了“反派”概念，讲述超级英雄之间的内部战争。谈到剧情设计，导演之一的乔·罗素说：“我们认为，如果要导演另一部美国队长电影，那就必须采取比较激进的方式。”《美队3》

也将“路人因素”考虑在内，每一座倒下的大楼、炸飞的汽车都意味着生命的逝去，影片并没有营造浮夸的末世气氛，而是以理念冲突作为切入点，拷问超级英雄的内心，营造出强烈的戏剧冲突。相比弥漫《蝙蝠侠大战超人》全片的阴暗与冰冷，《美队3》更加注重人情味。

★情感 超级英雄也有羁绊

如果说，《美队3》是史上人情味最浓的超级英雄电影，可能不会有太多人有异议。在过去几部作品中显得有些刻板、老派的美国队长这次却有些“叛逆”，为了维护旧友冬兵，他毅然站在多数人的对立面。风流不羁的钢铁侠站在了体制一边，支持政府监管。这两位曾经最亲密的战友正式决裂。

一边是旧时好友，一边是现在同袍，人物间的羁绊是《美队3》的一大主题，“他是我的朋友”“我曾经也是”这样的经典对白充斥着失落与无奈，让不少观众感到虐心。

《美队3》这次获得了不少女性观众点赞，对美队与冬兵之间情谊的刻画，是获得好评的重要因素。

★主题 摒弃开挂更加“现实”

超级英雄电影存在的根基就是“正义战胜邪恶”的理念，然而这样的设定重复太多次，除了会天然地剧透剧情走向，也令这种类型的电影无法产生现实意义。

谈到《美队3》，“美队”扮演者克里斯·埃文斯说道：“它是一个非常现实主义的故事，所讲述的是非常真实的家族冲突。这就是它如此精彩的原因。这个故事中没有对错，也没有绝对的邪恶，有的只是你对哪一种观点更感同身受。”

在接受采访时，罗素兄弟承认在这一部中延续了《美队2》中建立的深刻现实的基调，但他们强调，更希望将这种张力渗透到每一个角色身上。安东尼·罗素说：“经过《美国队长2》的合作之后，他们都对我俩希望如何在电影中进行表现有了深刻的理解。那就是要更接地气，要基于现实主义。我们的故事中也加入了政治的因素，以反映真实世界的问题。这也能引起观众更强的共鸣。”

★动作 由点及面扣人心弦

除了主题与格局，从技术角度来看，《美队3》动作场面的成功，是其具有高娱乐性的重要因素。

罗素兄弟非常善于小范围动作场面的掌控，黑豹与冬兵隧道高速追逐、美队冬兵联手大战钢铁侠、美队率众突袭大楼，节奏明快、拳拳到肉。此外影片中这些英雄也不是单打独斗，鹰眼与蚁人的连携技、美队与

冬兵两人一盾的默契合击也都让观众大开眼界。当然《美队3》中也不乏震撼大场面——随着火药味越来越浓，美队和钢铁侠两大阵营全面决裂，就引出了最炫目的机场大战。令人眼花缭乱的双方对决正式登场，而且这次出场的超级英雄更多、打斗更加精彩，场面尤胜之前的《复仇者联盟》系列。

（综合）



《埠岭史话》 叙说着一种传承

晚报讯（记者 苏兢）前日傍晚，薛城区常庄镇埠岭村的文化广场灯火通明，千余名村民齐聚到刚落成不久的文化广场，高高兴兴领取自己村第一部史书《埠岭史话》。

据了解，该书是原籍埠岭现居住在泰安市的退休老干部刘栋昌老人，自费出资近三万元编撰出版的。刘栋昌老人早年学业有成，长期在泰安市工作，现虽年近八旬，仍心系家乡，想为父老乡亲做点事情。在村两委和相关人员的支持下，老人走访知情人士，收集整理大量资料，用了近两年的时间编撰出版了薛城区常庄镇第一部村史《埠岭史话》。

刘栋昌老人介绍，《埠岭史话》记录了埠岭村几百年的发展历程，先辈们艰难创业的足迹及他们勇敢勤劳、淳朴节俭的精神，希望以此激励后人更加努力建设家乡。

徐子文成“网红” “星赛歌”获亚军

晚报讯（记者 孔浩）近日，来自峄城区古邵镇徐庄村的大学生徐子文，成为大型网络音乐真人秀节目《星赛歌》的“网红”，在中国《星赛歌》湖北赛区线下海选中，徐子文拿到了湖北赛区的冠军，在9进6的全国比赛中他顺利晋级。在6进3的决赛中，他遭遇临时换歌，但通过演唱黄品源的《不想说再见》，最后获得中国星赛歌亚军。

徐子文出生于徐庄村一个普通家庭，后来以高出录取线80分的成绩考入了湖北黄冈师范学院音乐学院。在学校里，徐子文如鱼得水，每年的学校元旦晚会、黄冈春晚都踊跃参加。学了一身本领，正读大三的他通过努力，考取了国家级民族唱法专业演员、巴蜀文化川剧变脸专业级演员的资格。

鲁南文讯

芒果TV将推 十余档综艺

芒果TV近日在京举办夏秋内容新品发布会，据芒果TV负责人介绍，一季度芒果TV收视抢眼，接下来的第二、三季度，将继续承包湖南卫视综艺王牌，深度运营《全员加速中》第二季、《透鲜滴星期天》《我想和你唱》《快乐大本营》和《天天向上》等强势IP。另外将发力自制，其中包括《爱笑麻瓜秀》《芒果捞星闻》《八卦鉴定事务所》等。

（凤凰）

真材实料 抱犊调料

抱犊食醋选用优质 粮食为原料，吃的更放心。

山东省著名商标
山东省十大品牌

山东省调味品行业标准化生产示范基地

485ml袋装食醋，
超大容量，更实惠。

400ml袋装精品食醋

1.9L五粮老陈醋

800ml优质米醋

抱犊调料 家家需要